

- В Германии 4 1/2 миллиона безработных
- Фашистский союз «Оберланд» выразил Кару недоверие.
- Забастовка берлинских печатников продолжается
- Пфальц объявлен автономным. Образовано правительство во главе с Гейнце.
- В Кракове продолжаются аресты участников восстания.

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ГУБКОМА РКП И ГУБИСПОЛКОМА.

Четверг,
15
1923 г. НОЯБРЯ 1923 г.
Редакция и контора: Томск, Тимирязевский пр., (Саломей) № 2.
Телефоны: Редактора—318, Секретаря редакции—370. Конторы и экспедиции—325, Типографии—325.

Созыв губ. Съезда Советов.

Губернский Съезд Советов, согласно постановлению президиума губисполкома от 9-го сего ноября, созывается в гор. Томске 1-го декабря с. г.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

- 1) Международное положение С.С.С.Р. (докладчик т. Вольфович).
- 2) Отчетный доклад губисполкома (докладчик т. Корнев).
- 3) Доклад о проведении единого сельскохозяйственного налога (докладчик т. Базанов).
- 4) Доклад губфинотдела и финансовая политика (докладчик т. Лянде).
- 5) Доклад губземуправления (докладчик т. Кравков).
- 6) О кооперации (докладчик т. Зуев)
- 7) Доклад губоно (докладчик т. Карнашевский).
- 8) О бюджете на 1923/24 год и отчет по бюджету 1922/23 года (докладчик т. Корнев).
- 9) О волостном бюджете (докладчик т. Корнев).
- 10) Сообщение о экономическом районировании губернии (докладчик т. Семериков).
- 11) Выборы губисполкома.
- 12) Выборы делегатов на всероссийский съезд Советов.

Общее количество делегатов на губернский съезд советов—120 чел., из них:

- а) От Томского уезда—28 чел., б) Марининского—25 ч., в) от Кузнецкого у.—8 ч.; г) Шегловского—15 ч., д) Нарымского р.—3 ч., е) Аяжерко-Судж.—4 ч., ж) Прокопьевского—2 ч., з) Бочатского р.—2 ч., и) Ленинского—3 ч., к) томского горсовета—30 ч. Итого 120.

О часе и месте открытия съезда будет объявлено дополнительно.

1-3-1097 Управляющий делами ГИК'а.

Деревня и международные события.

Овчарики, проводившие октябрьские торжества в деревне, отмечают необыкновенный интерес, который проявляют крестьяне ко всем вопросам международной политики. В частности события, разыгрывающиеся сейчас в Германии, особенно привлекают их внимание, и докладчикам задается бездна вопросов, на которые слушатели требуют исчерпывающих ответов.

Все это говорит о том, что за 6 лет Октябрьской революции политический кругозор труженников деревни значительно расширился; он не только перебарывается за частокол их родной деревни, уезда и губернии, но и за пределы границ социалистического отечества.

Нельзя не отметить этот от радный факт и сделать из него соответствующие выводы. Прежде всего, несомненно, что за 6 лет существования советской власти рабочему классу удалось весьма значительно подвинуть крестьянство по пути культуры. В самом деле, если парское правительство старалось держать трудящиеся массы в невежестве, и главным образом, не допускать их к участию в политике, то самой основной задачей власти трудящихся с первых же шагов ее существования было:

привлечь каждого рабочего и крестьянина к участию в государственных делах, иначе говоря, не отгораживаться от политики. И если к 6-летию Октября мы отмечаем, что крестьяне проявляют большой интерес к международным событиям, то ясно, что рабочий класс продвинул их далеко вперед по пути культурного развития.

А заинтересовавшись тем, что делается за пределами его государства, крестьянин вплотную подошел и к вопросу о солидарности трудящихся всего мира. Трудящийся деревни прекрасно научился теперь понимать, кто друг и кто враг рабочего и крестьянина. Вот почему, как никогда, призывы к помощи пролетариям Запада находят сейчас в сердцах крестьян живой отклик.

Несомненно, что за годы революции крестьянство политически выросло на целую голову. Задача партии—не ослаблять своей работы в этой области, а углубить, углубить ее. Каждый партизан должен помнить, что, посылая в деревню наши лучшие агитаторские и пропагандистские силы для ознакомления крестьянства с текущими событиями, мы делаем большую и плодотворную работу.

националистам выдают только метод политического утешения и экономическую экспансию. Своей основной ЦИК'а в основу разрешения национального вопроса было положено правило: никак пренебрежения целостности государства и развитием входящих в его состав частей, эти оставшие части союза находят путь к немедленному и всеобщему равноправию крестьян и хозяйственной мощи целостного союза. Эту работу одобряет пролетариат буржуазных стран и угнетенные народы всего мира.

Перед германским „Октябрем“.

В стране 4 1/2 миллиона безработных.

Взвеш проект о 10—12-часовом рабочем дне за 1/3 довоенного заработка.

НАСИЛИЯ ФАШИСТОВ НАД РЕВОЛЮЦИОНЕРАМИ НЕ ПРЕКРАЩАЮТСЯ.

Пфальц объявлен автономным. В главе правительства—Гейнце. Столица—Гейдельберг.

ЗАБАСТОВКА ПЕЧАТНИКОВ ПРОДОЛЖАЕТСЯ.

Крестьянская конференция высказалась за рабоче-крестьянское правительство.

Призыв компартии:

„Хлеб—для голодающих, работа—безработным, свобода—трудящимся.“

БЕРЛИН. ЦК коммунистической партии выпустил

воззвание, в котором указывает, что дороговизна все растет, а твердая валюта не введена, высокие цены на уголь лишают промышленность возможности конкурировать на мировом рынке, 4 1/2 миллиона безработных голодают; фашисты устраивают погромы; коммунистическая партия призывает рабочих организовывать массовые демонстрации с лозунгами: «хлеб для голодающих, работа—безработным, свобода—трудящимся».

Как они думают выйти из экономической катастрофы.

Установить заработную плату в размере 1/3 платы мирного времени.

Увеличить рабочий день от 10 до 12 часов.

БЕРЛИН. По предложению германского

министра труда Браунса предполагается установить заработную плату в размере одной трети заработной платы мирного времени, рабочий день увеличить от 10 до 12 часов.

Слухи об отставке военного министра Гесслера и передаче всей власти генералу Секту.

БЕРЛИН. В понедельник распространились слухи об отставке Гесслера и о передаче всей исполнительной власти генералу Секту.

Саксонские фашисты поддерживают Кара. Они призывают к созданию фашистских боевых дружин.

БЕРЛИН. Саксонские фашисты призывают в своем воззвании к созданию фашистских боевых дружин. Саксонские фашисты в противовес баварским—поддерживают Кара.

ЖИЗНЬ В ГЕРМАНИИ.

(Из писем берлинцев).

Россия пережила уже Октябрь — период ломки старого строя, и стала на путь мирного строительства. Время кошмарных переживаний, голода, небывалых по размеру эпидемии чешских болезней, разрухи минуло. Теперь пролетариат России празднует победу над всем этим. Сейчас надвигаются великие октябрьские дни на Запад. Все громче раздаются раскаты приближающейся революции в Германии. Пролетариат России будет предшествовать к происходящему там и Гов в нужный момент проиндулировать германскому товарищу и заодно с ним обрушится на общего врага—капиталистов и их приспешников. Ясное представление о происходящем в Германии можно иметь из рассказов проживающих там.

Решетки против страшной толпы. На прошлой неделе было разбито и разгромлено много булочных и бакалейных лавок. Большею частью их вырывает полиция. Удивительная полиция. Железная утюг-офицерская сволочь. 3—4 (полицейских) способны разогнать толпу в 200—300 человек. Если не расходятся, взимают револьверы и после первого холостого выстрела (или в воздух) бьют в толпу. Толпа состоит большей частью из женщин бывшего среднего класса и безработных мужчин. Эти толпы роли не играют, если играют, то очень незначительную. Больше значит рабочие демонстрации, организованные толпами в рабочих кварталах. Против таких высыпаются уже полицейские отряды. Последние доходят до 5—10 тысяч человек. Курс сегодня 25—30 миллиардов на доллар. Ровно неделю тому назад было 40/2—5 миллиард. В субботу и в воскресенье биржи нет, значит, в среднем доллар поднимается в день на 120 проц. Пока я пишу это письмо, марка летит вниз. Когда говорят курс марки, нужно смотреть на часы. Телеграммы из Нью-Йорка также: марка и

9 1/2 часов... 10, 10 1/2 курс менялся по полчаса.

Финансовый крах полнейший. Германия с каждым часом ищет. Сделки на рынке чертют свой смысл. Я дал пальто переделат в субботу. Нужно заплатить мне в среду 35 миллиардов. В субботу это было 2 доллара; в среду это будет 1 доллар, если не меньше... По езде на трамвае, на автобусе, на подземной и городской железной дорогах является роскошью. Трамвай сократил свою линию более чем в 10 раз. Тарифы повышаются через день... деньги в банке выдают еще не высохшими—краска старается вальцем.

Саксония и Тюрингия имеют правительства с коммунистами (министрами); Бавария черносотенная, монархическая. Сегодня объявлена „Рейнская республика“.

В Восточной Пруссии работает „Союз спасения Восточной Пруссии“ по отлучению ее от Германии. «Единная Великая Германия» разлагается, как Россия в первые месяцы революции. В другом письме того же числа, но вечером этот берлинец пишет: „Пашу вечером. Доллар 40 миллиардов. Официально. На черной бирже выше. Цены к вечеру подымались на 300 проц.; с заст

рашнего дня тарифы на дорогах вдвое. И так приходится жить каждый день. Я сегодня обедал за 3 1/2 миллиарда. Завтра заплачу, наверное, 6,7, если не больше. Рейнская республика при поддержке берлинских и французских штыков организуется. На Рейне выпускаются новые деньги во франках. Бавария приваля на свое иждивение 7-ую дивизию и извела ее из ведения Берлина, назвав баварским „Reichswehr“ом (воплоченным). Положение всекое. Как раз для революции. Таково положение дел в Германии 2 недели тому назад. Но события молниеносно меняются. Марка уже достигла более 420 миллиардов. Вчерашние телеграммы известили о том, что копенгагенская, швейцарская, а также нью-йоркская биржи прекратили котировку марки. Это повлечет, конечно, к еще более катастрофическому падению ее. Вуржуазия, борясь с коммунистами, в то же время не может достигнуть единую линию в своих рядах. Картина полного развала. Для господства буржуазии сочтены, скоро грянет Великий Октябрь в Германии.

Пролетариат! Будь готов!

М. А. В.

ОБЗОР ПЕЧАТИ.

В итоги 3-й сессии ЦИК'а СССР.

МОСКВА. 14. В „Известиях“ в переходной статье т. Седюков, подводя итоги работы сессии в области развития союзной экономической федерации, указывает, что только советская социалистическая федерация сумела бы дать миру пример разумного сочетания политико-экономического единства общности и местной самостоятельности в противоположность буржуазным государствам, которые по отношению к другим

Польша под игом панов.

Польская марка колеблется.
ВАРШАВА. На польском хлебном рынке ощущается недостаток зерна. На бирже марка вновь колеблется. Сделки производятся из расчета около пяти миллионеров марок за доллар.

Аресты участников восстания.
ВАРШАВА. В Кракове начались аресты участников восстания. Арестован командир уланской части, перешедший во время восстания на сторону р.б. чх.

Экономическое положение Польши.
ХАРЬКОВ. 3. Прибытие в Харькове беженцев из Польши сообщает о небывалом финансовом кризисе в Польше. Польская марка с каждым днем теряет ценность. Дороговизна растет с чрезвычайной быстротой. Богатая часть населения запа

Добьем басмачество на туркестанском фронте.

Последний фронт у СССР, это — фронт в Туркестанской республике, фронт басмаческий (бадизм).

Выброшенный лозунг в начале 1923 года — «Добьем басмачество» в этом году приносит в исполнение, и на деле, а не на словах доказали красные бойцы турк. фронта, в частности — бойцы восточной Бухары 13-го стрел. корпуса. Бойцы энергично выдвинулись за ликвидацию шайк — трабителей, Махму Махмулла вслед за Матвей Каратаевым уже занята «Давлаевское гнездо», и сейчас мы видим Махму — Файзула уже бежал в Афганистан с простреленной рукой. Население Туркестана уже совершенно отказалось помогать главарям — турбашам — басмачества и всецело способствует вылавливанию басмачества красными частями.

Снего межжосказать, что ликвидация авантюры Махму-Файзула закончена и кр. войска су мели добить до границы Афганистана, а раз так, то с разложением банда Махму Файзула басмачество, несомненно, само ликвидируется.

В Ферганской области в районе Каканда сделана ставка на территории курбаша Ишмат Байбоги совместно со своим отрядом. В Наманганском районе мы видим тоже самое — к нам идет со своим отрядом с повинной курбаш Бугабек.

В Чагальской долине Баястан тоже сложил оружие, в районе Врич-мулла сложил мечи курбаша со своими джигитами и оружием Чимберек.

В Алайской долине по пятнам преследуется бандит курбаш Алман-Полван. В Абдыском районе при совместном участии в ликвидации басмаческих банда местного населения район совершенно очищен, и дехканы (крестьяне) доказали,

Воздушный флот.



НАШИ ВЫЗОВЫ.

II курс мекфака в ответ на вызов 3-го курса мекфака жертвует 4850 р. и вымывает I-й курс физмата и 2-й курс (всех отд.) томск. техн. института.

Талина и Тамара Полосухины на аэроплан «Калиныч» вносят 2 обл. зема займа по 5 р. каждый и вымывают поощрять их примеру всех детей отработанных «выпустив в свет».

Савиных на вызов З.Федина, Савиных Р. С. жертвует на «Рабочий Глаз» 500 р. и вымывает Тулякова И. А. (хлебпродукт) и Шарашкина Е. И. (губпродком).

Вакрашения на вызов Савина Г. вносят 500 р. и вымывает Козлова Л., Козлова А., Козлова Г., Стрельникова С., Никулина Ф., Шелепина А., Козлова Н., Лоскунова В., Руткевич А., Ермаков Е. (фабрик. Комитет).

Евнуков Ю. Ю. и В. Рухарева на вызов т.т. Георгиевич, Бешевой и Истиева губсовхоза вносят 1000 р. зема займа на «Раб. Глаз» 1000 р. и вымывают студ. ин-та: Куке, Шарашкина, Филановича, Орлова, Румянцев, Кусачева, Шарца, Берина, Козмакову, Тихачинскую, Клейн, Гольдберг. Из унта студ.-медиков: Горская, Кошленко, Рубинчик, Лева, Бакал, Эдельштейн, Раутман, Шимидзин, Малек, Сыслова, Шесткова, Назаров, Мельниковского.

А. Е. Дрочку на вызов тов. Лачева вносят 100 руб. и вымывает дир. физ.-терапевт. ин-та доктор Штанова и женоу сг. Штанову, д-ра Иванова, Косоголова, Мельникова, сестру-хозяйку Рязанову, сестру Машинскую, Семеновича, Выходова, Тихомирова, В. И. Аксентьеву.

Борцов на вызов Емельянова вносят 1500 р. и вымывает Яворского, Мухоморова, Алексеева, Попова, Иванова (субком РКП), Рязанова, Соколову, Валову, Лукина, Чернова и управделами Маринкина, Шелогова, Левин, Кемеров, Талин, орг. РКМС и т. Лелова с супругой (редакт. и издатель).

По вызову томского марковского рабочего отделения губсовхоза мелководное потр. об. отделение вносят на воздухофлот 1000 р. и направляются названного п. о. Павлов на вызов арт. «Общ. Дел» и 2 района томгосударственной милиции вносят триста руб. сов. ин. и 9 руб. сов.

Студенты 2 района томгосударственной жертвуют 280 р. на воздухофлот и вымывают гр-н С. Молчанова, Чистосердова Н. и Голдовского П.

Филимонов С. и В. Даткин, Гадин Г. и Фирмонов на вызов Максимовой и Супорова жертвуют 1300 р. и вымывают Быхлова А. Е., Черепанова А., Сингирева П., Непомняева В. З. Мерзляк Е.

Савиных и Гривачевых на вызов Напачкина и Шабонова вносят на самолет «Калиныч» дв. обл. зема займа и обл. хл. займа в 5 пул. и вымывают Степанова, Андриалова (Томск), Юрова («Кузнец»), Хлынова (Маринкин), Шенникова (Нарым, коммуны «Южная», «Вольный Пахарь», «Поросское кредитное т.о.», «Николевское с.х. т.во» Томск, уо).

Шелепина-Лубкова на вызов т.т. Шелепина вносят 1000 р. и вымывает женоу т. Шелепина (губсовхоз), женоу т. Шелепина (губсовхоз), женоу тов. Бабяна, женоу т. Тушкина, Дольского, Куркова (домзак), Федотова, Фомина (губсовхоз), Мухарамового, Шапова, Ефимова (исправителю), Семурткова (ИП), Поморца (ПТУ), Зверева (Ф.О.), Смышляева, В. Волоскоцкого (Вен. кон.), Васильева (уама), Васильева (контр. комиссия), Дорощева, Шиблева, Васильева (прокур.) Цепельва и Губарева.

(Продолжение в следующем №).

ЗА РУБЕЖОМ.

Швейцария.

Процесс убийц Воровского.
ЛОЗАННА. На процессе убийц Воровского прочитаны: письмо Барбюсса, охарактеризовавшего процесс, как борьбу «революционной правды с ложью реакционеров», письмо итальянского министра Диче ро, охарактеризовавшего Воровского, как человека истинно чуждого скромности, заслуживающего всяческого уважения, и письмо Соркина, заявившего, что он может выразить порицание Конради.

Япония.

Арест японского профессора за обнаружение у него коммунистической литературы.
ТОКИО. Арестован профессор Кокеиского университета, японец Оиси, у которого по официальным сведениям, обнаружено большое количество коммунистической литературы.

Америка.

Из за недостатка средств закрылась последняя социалистическая газета.
НЬЮ-ИОРК. В Нью-Йорке за армией, из за недостатка средств, последний социалистический орган. Таким образом в Нью-Йорке не осталось на одной социалистической газ. т. на английский языке.

Америка отказалась от участия в конференции экспертов.

ПАРИЖ. По полученным сведениям, Америка отказалась от участия на конференции экспертов, вследствие настояний Франции об ограничении компетенции конференции.

Попытка организации в Венгрии фашистских отрядов.

ВЕНА. В Будапеште арестован агент Гитлера Демель, прибывший с целью организации фашистских отрядов. Три вождя венгерских фашистов и в их числе депутат Улен переданы судебным властям.

Англия.

Возвращение из Америки Ллойд-Джорджа.
ЛОНДОН. Ллойд-Джордж, вернувшись из Америки, встречен в Лондоне с триумфом. В беседе с представителями печати Ллойд-Джордж заявил, что он самым серьезным образом намерен бороться против покровительственной политики Болдуина.

Болгария.

Месть болгарского черносотенного правительства.
ВЕНА. В Болгарии военный суд приговорил 40 крестьянских вождей, в том числе 15 робов, к 15 годам тюрьмы и 60 крестьян от 3 до 6-ти лет тюрьмы.

Убийство б. министра юстиции „при попытке к бегству“.

ВЕНА. Приговоренный к 6-ти летнему заключению бывший министр юстиции в правительстве Стамболийского Дулари нов при «попытке к бегству» убит.

„Мнение“ прокуратуры.

ВЕНА. Софийская прокуратура предложила судебным следователям рассматривать членов президиумов коммунистических организаций, как обывновенных преступников.

Румыния.

Соглашательские профсоюзы против организации помощи жертвам болг. восстания.
ВЕНА. Совет румынских профсоюзов, примкнувших к Амстердаму, отклонил предложение ЦК румынской партии об организации совместного комитета помощи жертвам болгарского восстания.

Турция.

Политические соглашения Турции с Австрией.
АНГОРА. В Константинополе подписано политическое соглашение с Австрией; начались торговые переговоры.

Франция.

Сознательность пробуждается.
ПАРИЖ. Французская социал-демократическая партия, отозвав своего кандидата предместья Парижа Сантае, предложила избирателям голосовать за коммунистического кандидата из Мидоля.

Забастовка моряков.

ПАРИЖ. Матросы крейсера „Прованс“, „Вретань“ и „Лотарингия“ отказались от выполнения своих обязанностей вследствие плохой пищи и поднали красное знамя. После одиннадцатичасовой забастовки моряки возобновили работу, получив обещание на улучшение пищи. Несколько моряков заключено в карцер.

Намерены воздержаться от вмешательства в германские дела.

ПАРИЖ. Конференция послов, созванная Пуанкаре с целью обсуждения вопроса о баварском восстании, решила воздержаться от вмешательства в германские дела.

Китай.

Инцидент будет ликвидирован.
ПЕКИН. Пекинской газете из Харбина сообщают о том, что китайский командующий генерал Чунингла, лично сообщил представителю СССР тов. Ракитину о согласии китайского правительства подчиниться предъявленным СССР требованиям в связи с происшедшим инцидентом на станции Манчжурия.

Беседы о международном положении в связи с событиями в Германии.

МОСКВА. 12. В комитет реп. в ВУЗ'ах, рабфаках, школах, фабриках, техникумах, профколлах, вечерних рабфаках, рабочих курсах, трудовых школах второй ступени — беседы о международном положении в связи с событиями в Германии.

Беседа о международном положении в связи с событиями в Германии.

МОСКВА. 12. В комитет реп. в ВУЗ'ах, рабфаках, школах, фабриках, техникумах, профколлах, вечерних рабфаках, рабочих курсах, трудовых школах второй ступени — беседы о международном положении в связи с событиями в Германии.

Беседа о международном положении в связи с событиями в Германии.

МОСКВА. 12. В комитет реп. в ВУЗ'ах, рабфаках, школах, фабриках, техникумах, профколлах, вечерних рабфаках, рабочих курсах, трудовых школах второй ступени — беседы о международном положении в связи с событиями в Германии.

Беседа о международном положении в связи с событиями в Германии.

МОСКВА. 12. В комитет реп. в ВУЗ'ах, рабфаках, школах, фабриках, техникумах, профколлах, вечерних рабфаках, рабочих курсах, трудовых школах второй ступени — беседы о международном положении в связи с событиями в Германии.

Маленький фельетон.

Дьявольские „ножницы“.

Вечер... Иван Иванович Крутицкий забирает свой магазин. Дерзав замок, чтобы убедиться — действительно ли заперт, он весело отправляется домой. И как не радостно! Сегодня он, что называется, «всуляк» целую партию гиндлой кожи какому-то торгу. Он слышал целую кучу червонов, и Иван Иванович удивился, как ловко он «их» обделал. Он божились, клался всеми богами, только чтобы спихнуть гиндлу.

На червонцы выкупила горы разной мануфактуры. — Да, — говорил он мысленно, коньяка пос. — дела Ив. Иванова пойдут хорошо и его конкурент Шпрингитобт лопнет от зависти.

Дома тепло и уютно. Весело поет самовар, как будто прел чувствами хорошее настроение Ив. Иванова Мягко мерцают электрические лампочки.

Со стено тихо смотрит бордатуре предки. Звонко Ив. Иванович вздрагивает... В комнату выливается сы его „сосед“ по магазину.

Сели, валили по чашке чаю, пустили несколько прокатить по адресу флюидов. — А знаешь-ли, проговорил „сосед“, несется слух, что в центре цены почти на все товары понизивались чуть ли не на 30%.

— А! Что! — проговорил Ив. Иванович. Пальцы у него сжались в кулак, рот остался полуоткрытым, только белесые тые глаза под мисочными веками яростно загорались.

На завтра, как выхри, про несало известие, что мануфактурные тресты понизили цены своих товаров на 30%.

Ив. Иванович, стоя у прилавка, яростно сжимал зубы и обивал „их“ цепями по токам брани.

Прошло некоторое время. Готовясь к празднованию 6-й годовщины Октябрьской революции.

Цены из хлеба, покрывая задняя учредителей разовали глаз, красные знамя, подымали настроение. Через улицу была вывешена „ножница Троцкого“.

Вечер... Завесились сотни электрических лампочек: красные, розовые, белые. Улицы как будто засмеялись.

Ив. Иванович, как всегда, за крыл магазин, дернул замок и отправился домой со своим „соседом“. Шли молча — каждый погруженный в свои спекулятивные мысли.

— Что это „они“ опять выдумали, бурнул Ив. Иванович и возмущался на „ножницы“.

— Да, это „их“ Троцкий сказал что-то, вот „они“ и выду мывают. И „сосед“, как мог, объяснил смысл этих ножниц, «Ну, это мы еще посмотрим, кто кого», и Ив. Иванович адепти у усмехнулся.

Электрическая лампочка в середине „ножниц“, как огненный шар, ярко светилась и наслепливо подмигнула Ив. Ивану.

Домой он вернулся расстроеным: „ножницы“ с зажатыми в них „честными коммерсантами“ стояли все время перед его глазами. Ив. Иванович спит... Все слышалось прерывалось в какое-то паровозное депо. И носу Ив. Иванова хрипит, свистит, сопит. Его жена, закрыл писец через голову одеялом, за тыкает пальцами уши.

Ив. Иванович снится... Едет он на тележке со своим конкурентом Шпрингитобтом, как раз на той улице, над которой были повешены „ножницы“.

Партийная работа.

Тяга в партию.

Ком'ячейка колхозной команд очень небольшая, всего 16 человек, да и то двое из них на курсах в гор. Ново-Николаевске. До сего времени работа велась по плану, присланному политотделом ВГПУ Сибиря. Организован партиоткружок II-й ступени, члены которого являются многие беспартийные, комсомолы и все члены ком'ячейки. Заметна происходит одна раз в неделю. Каждый член кружка на собраниях делает доклад на пройденные в кружке темы. Все члены кружка работают на группы под руководством более развитых товарищей, которые со своей группой в собраниях кружка подготавливают тезисы по вопросам программы кружка. Эти тезисы на собраниях зачитываются, а потом подробно критикуются.

Собрания кружка всегда открыты, и на них присутствуют беспартийные кр-пы. Последние заинтересовались работой кружка, и за последнее время

среди них замечается сильная тяга в партию,—почти на каждом собрании ком'ячейки рассматриваются заявления о вступлении кандидатами в РКП. Красноармейские массы (согласно работе ячейки, и она пользуется у них авторитетом.

В дальнейшем намечается работа ячейки по плану, предложенному политотделом ВГПУ и 1-м горрайкомом РКП.

На одном из последних собраний ячейки было вынесено предложение о принятии шефства над деревней, но против этого высказался военком команды, который указывал, что согласно предписаниям политотдела ВГПУ Сибиря шефство над деревней мы можем вести только совместно с ячейками 77 дивизии на ГПУ и губотдела ГПУ. Собранием было поручено секретарю ячейки сговориться с указанными выше ячейками и взять на шефство над деревней, согласуясь с 1-м горрайкомом РКП.

Красный Конвойер.

Работа ком'ячейки ЦРК.

В № 249 в газете «Красное Знамя» была помещена заметка под заглавием «Работа на городских ячейках», где с лихотой отмечены некоторые недостатки в работе ячейки ЦРК, а именно: что исполбюро не ведет строгого учета посещаемости членов общего собрания, а также нет учета в работе каждого члена ячейки. Кроме того, что исполбюро до сего времени не принимает мер по накружке каждого члена своей ячейки,—партийной работой.

И хотел бы сказать, что автор заметки немного не знаком с работой ячейки ЦРК: во-первых, учет посещаемости общего собрания велся и ведется в настоящее время, на что выделены специально для этой работы 2 фаворы.

2. Работа среди всех коммунистов распределена, каждому коммунисту даны два человека беспартийных для индивидуального политвоспитания их.

3. Кроме того, все члены и кандидаты работают на три группы таким порядком: первая

группа—8 человек, выделена в райпартшколу, 2-я группа—тринадцать человек—занимается при ячейке, где организованы кружки по литературе и ведутся занятия по программе, утвержденной райкомом; третья группа—четыре человека—это та, которая самостоятельно разбиралась в вопросах марксизма. Если есть недостаток, то это вот в чем: во-второй группе нет специального лектора, но только постоянного, но и временного. Поэтому исполбюро распределяет работу между собой по заданиям во второй группе таким порядком: 1. По номеренко читает лекции и доклады на развитии сельского хозяйства, т. Абрамсон—по политграмме, т. Якушев—по революционному движению и истории партии РКП, т. Старовоев—является ответственным руководителем за всю работу во второй группе.

Занятия происходят два раза в неделю, в среду и четверг, допускаются беспартийные товарищи.

С. Я.

Празднование 6-й годовщины Октябрьской революции.

Анжеро-Судженские копья в октябрьские дни.

Велой губкомом РКП доведено было проводить «Октябрьский праздник» в Анжерке—нашем крупнейшем рабочем районе.

К моменту нашего приезда подготовка к празднику пошла да к концу. Почти все было готово, оставалось доделать несколько пустяков.

Первое, что бросилось нам в глаза—это подготовка к празднику Октября в самой семье коммунар. В квартирах у них перед праздником шел, как говорится, дам коремислом. Мыли, скребли, убирали, пекли праздничное угощение. На самый праздник коммунары оделись во все лучшее, что у них было и широко открыли двери своих комнаток для своих друзей, и знакомых. Получилось впечатление коммунистической нахлы без попов, трезвону и вина.

РКП т. Гроднер. И надо было видеть кучку их—продаемых—около президиума, надо было видеть их лица, чтобы сказать, что твердое предупреждение партии не пройдет для них даром.

Еще один искал поддержки у общего собрания рабочих: искал и не нашел. Это—непривычный в партию рабочий жаловался на Судженке уже в день праздника на райком РКП. «Меня не приняли, как можно го буржуа, как спекулянта в партию. Я не спекулянт, а партия так». И это как раз было по делу доклада о тактике РКП в октябрьский переворот. Полным молчанием встретило собрание это заявление. И в этом молчании чувствовалось, как денял свою рабочую партию шахтер Судженских копей.

7-го с 10 часов утра под электрические лампы рабочих со знаменами в ялодках между Анжеркой и Судженкой. Шли, несмотря на проливный ветер, который словно на зло свистел над площадью. Быстро прозвучали приветствия, и опять растянулись в две линии—длинная на Анжерку и короткая на Судженку.

На празднике обычно вспоминается праздничное, и на праздник вспоминал часто анжеро-судженский шахтер, как к ним прилетел самолет. Рассказ об этом событии и не пересушить. Тут и женщина, которая вылезла на крышу и так настойчиво следовала за улетающим аэропланом, что свалилась с крыши. Тут и парижане в баше шахтеры, выжившие натиском и приотступившие на первом попавшемся крыльце.

Тут и детская радость тех, кто последний, не летая, в катушке самолета.

А на утро началась опять дружная работа. И только сооружение на электростанции, остатки флагов с лозунгами на поминках анжеро-судженскому шахтеру о минувшем шестом году существования советской власти и о тревогах наступившего «седьмого».

Булак.

НА РАБФАКЕ.

Наши ребята вообще любят действовать по-революционному, так и в этот раз, мы видели очень отчаянную, в смысле творчества, картину. Стулья расставлены так, что перед сценой образуется свободное пространство, величина в треть зала. На сцене же и на стенах висят лозунги: «В борьбе ты обретишь право свое», «Вся власть советам» и пр. наиболее характерные для разных партий и групп лозунгов революционного периода. Дальше, влево от сцены, расставлены верстаки и наковальни, около их стоят рабочие с пилами и молотками.

Вот на сцене появляется докладчик и обрисовывает положение России к моменту Октября. Среди рабочих у верстаков начинается движение. Докладчик смакает, а один из рабочих ведет речь с призывом к революционному действию. Подтверждающиеся соглашатели призывают: «за уредительное собрание, слушать временное правительство». Рабочие не дают им говорить, и соглашатели принуждены уйти. Но через некоторое время они возвращаются с отрядами юнкеров и ударников.

Начинается стычка, настоящая бой... Рабочие дрогнули, но затем, с помощью присоединившихся фронтовиков, перешли в наступление и быстро смали уредились.

Выступил, стоя на ранах, и все это наэлектризовало публику.

Вот воюющие отступили за сцену. Докладчик продолжает рисовать картину за картинкой о светлых, а иногда тяжелых

моментах дальнейшей революционной борьбы. Выступают Деникин, Юденич, Колчак, Врангель, Польша.

Наконец на очереди Поволжье...

За сценой раздаются звуки музыки, такие страшные и знакомые: чувствуется вольно голода... Перед сценой появляются пояснение в раздутыми жинтовыми руками, протягивая им сохншие руки, просят хлеба. Падают, мучаются в предсмертных агониях, а в это время смерть намечает себе жертвы и одну за другой косит своей странной косой...

Публика сидит как загипнотизированная. Картина прошла. Докладчик вкладывает в мозги слушателей слова и идеи... Вот голод побежден, идет борьба с разрухой, тут «джонки» Троцкого и так доходит до современного положения в Германии.

Опять на сцене фигуры рабочих, крестьян, красноармейцев, учащихся. Блестящею закрепили союз и бесспорно решают помочь германскому пролетариату, бросая лозунг: «Да здравствует С. С. С. Р.»

Импровизация-митинг закончен, начинается концертное отделение. Коллективная декламация, струнный оркестр, хор народных песен, а в антракте революционные песни и свободное разгуливание попарно и группами, все как просто и в то же время ново! И это новое чувствуется всеми.

Так встретили великий Октябрь, предтегарский новый год рабфаковцев.

Д. Камбалов.

Годовщина Октября у Тимирязевцев.

7 ноября было устроено собрание ячейки РКП, РСМ и без партийных, на котором выступили докладчик-воспитатель и биограф В. П. Ленина.

7 ноября, вечером, состоялось торжественное заседание всех студентов политтехникума, совместно с членами профсоюзов. Присутствовало около 1000 человек. Зал переполнен. Над сценой красуются надписи: «Нарушим мир—могутый отпор», а на кругом кончике: «Германский паровой молот и советский хлеб победят весь мир». В коридорах и зале, по стенам развешены газеты студентов.

Особенно красиво обогружены кабинет К. А. Тимирязева. Торжественное заседание открывает почетный студент политтехникума, предисловием тов. Керова. При словах—почти встать по галбаш борцов в октябрьские дни—все встало, и хор детей исполняет похоронный марш «Таме, то вария».

По окончании заседания начинаются спектакль, затанцовывая до глубокой ночи.

В. Михайлов.

В Самусьском затоне.

Праздник 6-ой годовщины Октябрьской революции в Самусьском затоне прошел оживленно. Только что закончилась навигация и на вымыве собрались все рабочие, служащие и матросы с судав. Дружными уюниями ком'ячейки и комсомола совместно с беспартийными рабочими был закончен ремонт лодки, подготовлены спектакль, коллективная декламация и музыкальные номера.

После работы в северных митингах 6-го было устроено митинг, на котором заслушан доклад о шестилетних итогах деятельности советской власти, а 7 открылось торжественное заседание рабочих затона в присутствии крестьян из окружающих деревень. Союзителю отношение рабочих и в студентами ораторов выразилось в громких аплодисментах.

После спектакля детям устроены игры, в которых принимали участие и комсомолы. Вперевый смех, радостный смех слышались и разрывались лица—вот результат детского праздника.

Октябрь объединил помимо рабочего о маленьким школьником в одну семью.

И. Ф.

В доме младенчества № 1-й

8 ноября, вечером, здесь был дан трудящимся устр. е. правды. С приветственными словами выступила представительница от женотдела, от селькредита, шефа над Д. М., в др.

Далее было пение и токматация служащих, женщины матерей, дети когда воспитывающ в Доме и женщины акушерки № 7.

Правильно пропел просто и сердечно. Особенно это сказалось в чувствовании скрипки, но предельно своему делу не за страх, а за советом заведующей молочной кухней Дома Младенчества Зинаиды Тихоновны Алексеевой, завявшей себя «маленьким винтиком» строчившей государственности». Губхавр премировав т. Алексею в размере 1 червонца.

Правильно закончилась угощением участвовавших, устроенном при содействии шефа.

Посетитель.

Задачи военкоров.

Период кон. оборудования клубов прошел. Сколачивание и подбор клубных работников закончен. Клубы перешли к не посредственной задаче, к работе среди масс и к другим видам политвоспитательной работы.

В этой работе львиная доля падает не только на крцев но и на комсомолов. Военкоров должны на текущий период поставить своей задачей «максимальное выделение» участия комсомолов в политвоспитательной работе, каждая группа или отдельный командир—политработник, энергичный—продажный делу, должен быть отмечен в газете. Каждое достижение в работе должно быть также отмечено. Это первая задача.

Вторая: переживаемые нами текущие события, в связи с германской революцией, приковывают внимание всех трудящихся союза республик. Тем более, они интересуют кр-ца. Как реагировать кр-ца, что он говорит и думает об этих событиях—нужно отметить на страницах газет.

Вот задачи на ближайшее время. Отв. военкор Зубарев.

Наша жизнь.

(У допризывников).

Дружно и весело живет 2 роты допризывников.

Выпущена отечественная газета «Красный Допризывник», и готовятся в постановке спектакля. От военкомы комсомолы в допризывниках такое, что лучшего нечего и желать—это товарищеское. Прошло несколько полтавчан, на которых допризывники узнали, что значат красная армия, на что она создана и т. п. Ребята втихую слушали и делились все впечатлениями.

В такой обстановке проходит жизнь будущих бойцов, заместителей красной армии.

Допризывники Ковальников.

„Политчас у допризывников“.

Вечер. В первой аудитории техн. института располагались два входа допризывников. Вольношанство на них студенты ВУЗ. Появляется полтрав, а в аудиторю наступают тишина. «Сегодня говорю он,—мы будем с вами обмывать мисками отпознать по залу красной армии. Сважи те. Сов. Петров, в чем они в ключах?» Поднимаются небольшие шум: каждый допризывник желает высказаться по авторитету по вопросу. Но полтрав востека навязывает тишину. «Задачи кр-вой армии, в настоящее время», говорит Петров—следующие: быть только следит за развертыванием шимея событиями на Западе и проводить внутри учебу, как военную, так и полит в светловую».

После этого зачинается оживленный обмен мнений. Кому старается забыть полтраву новы и новый вопрос. Особенный интерес вызвало у всех выделение полтраву к и недопущению в ряд красной армии чудного рабоче-крестьянского класса элемента, связанного с него будут братья соответствующей науки. Со всех сторон аудитории повеселись реплики. Одни из допризывников высказались:

«Что же, если это так, то все буржуа будут отпознать себе пулю, отпознать денгами».

Этим закончилась политчас, и все с хохотом разошлись.

Вот как живую!

Прошли дни непогод, голода, борьбы, и, по мнению некоторых, сейчас нет ничего лучшего, как жить, есть и веселиться. Таких нехорошою людей имеется у нас в артиллерии, это Р—в, П—в, Д—в и И—в. Нельзя эта компания с треском отразилась судьбу одного из них со всеми обрядностями мешанства: о перконном венчании, пьянстве, с неслабым, вроде «Край, наш край баготатный, лишь мы в нем имеем право жить» и т. п.

Надо бы этим товарищам отлучиться кругом и присоединиться к другим, творщим успешным трудом счастье трудящихся.

Арт.

В губпартшколе.

Для проведения в школе праздника 6-летия соввласти и Фрунза курсантов 4-го набора была создана комиссия, которая вела подготовительную работу. Уже накануне школы имелся праздничный вид.

Вечером 7 ноября состоялось торжественное заседание, открытое зав. школой т. Стуканым, который кратко говорит о

шестилетии соввласти и выслушал курсантов 4-го набора. Затем заслушивается ржд приветствий: от политпросветов, губпросветов, губкома и от комсомольцев, уезжающих в батфлот.

Вечер закончился концертном, постановкой пьесы и чтением живой газеты «Взмах».

Я. М.

Итоги конференций.

В Щелковском уезде закончилась волжарконференция. Их было 13. Основными вопросами в повестках дня конференций стояли: агропромышленная политика, сельско-хозяйственная политика соввласти, кооперация в деревне, культурно просветительная работа в деревне, неделя воздушного флота и события в Японии.

Конференции проводились в два срока. Число участников всех конференций было: партийных—383, беспартийных—467, женщин—19, комсомольцев—32. Конференция, где докладчики (а их на каждую посылалось двое) сумели овладеть вниманием аудитории, пропли оживленно. Были случаи, что конференции прошли с недостаточным успехом. Таких конференций три.

Особенно задаваемых вопросов докладчик показывает на личной интерес участников конференции в видянутым вопросам.

Вопросы обычно задавались конкретного характера. Например, можно ли сдавать весь налог натурой? Какие льготы по налогу жеженцам? Будут ли основаны от налогов хозяйства, пострадавшие от засухи? Что такое многопольная система? и т. д.

С немногими изменениями в повестке дня по инициативе волжаров была проведена две беспартийные волжарные конфе

ренции. Новым вопросам беспартийных конференций был доклад о всероссийской сел. хоз. выставке. Присутствовало на конференциях беспартийных—160 чел., партийных—10, женщин—5.

Конференции прошли оживленно. Присутствующие на конференциях остались довольны и вынесли пожелание устраивать такие конференции один раз в месяц. Особенно смелые инициативы проповедал на аудиторю доклад экскурсанта сел. хоз. выставки. Вниманию слушателей, главным образом, привлекательность в сообщениях о портрете т. Ленина из живых цветов, о сравнительном опытах русской и иностранной выделки, где перенос оказался на стороне первой, отныне иностранцев о выставке беседы и отголоски к крестьянину т. Калинин.

Кроме того, многочисленность задаваемых вопросов по докладу экскурсанта является истинным показателем интереса крестьянства к вопросам сельского хозяйства.

Конференции кончились... Заглянул огонь... Необходимо ком'ячейкам этот пробудившийся интерес крестьянства на конференциях в вопросам сельского хозяйства поддержать, развивать и углублять.

Кик.



СОБРАНИЕ РАБОКОВ И ВОЕНКОРОВ.

Сегодня в клубе печатников, в 7 час. вечера, состоится очередное собрание рабкоров и военкоров газ. "Кр. Знамя".

- Повестка дня: 1) Финансовая политика С.С.С.Р. (док. т. Сосяки) 2) Чтение статей и заметок. 3) Текущие дела. Явка без опозданий.

Бюро рабкоров. Диввоенкор ЗУВАРЕВ.

Еще о кредитовании

(Вниманию кооперативов).

Как это не неприятно, но мы вынуждены признать, что при такой постановке кооперативной торговли, которая набула сейчас, нам долго еще не изжить частной торговли. Той изворотливости, приспосовленности к моменту, какие проявляют частные торговцы, у кооперации нет. Старая рутинная, старые лазунги, годные когда-то в доброе старое время, продолжают не только благополучно и ныне существовать, но по прежнему считаются ее фундаментом, на котором якобы кооперация только и держится. Ломка, которая происходит в экономическом состоянии страны, изменения материальных условий жизни трудящихся кооперацией неучтенны. Вовремя, для примера, выдачу зарплат, которая происходит череповцами, да еще (в большинстве) крупными купюрами, связывая тем несколько человек в пачку? Эта "пачка", чтобы рассчитывать и получить каждому свою долю из общей суммы, часто терпит несколько выходов, а в худшем случае — часов. Выдача оговаривалась была более приемлемой, если бы она происходила своевременно, по курсу дня, но и тогда каждый работник, не успевший выработать в тот же день весь свой заработок, все равно терпит убыток на курсе. Значит — как ни кинь, все клин!

Вот тут и проявилась находчивость "благотелей" — спекулянтов. Учитывая затруднительное положение рабочих, Титы Пудовичи открывают им свои объятия, предлагая кредитовать их (брать в долг) до получения. Более неволею переключившаяся втроедорога, рабочий, застигнутый трудными обстоятельствами, сам идет в расставленные тенета этих шауков. В результате их дела процветают. Комерция же этого делать нежелая: помилуйте, ее лоугнит "торговать только на наличные", и изменить ему нельзя. Вот, благодаря этому лоугнику кооперация уменьшает свой торговый оборот, а также, помимо этого, теряет и самнатию труда шахт, т. к. не помогает им при трудных обстоятельствах. Мне кажется, что наступил момент и для кооперации отказаться от этого лоугника и открыть широко двери для мелкого, краткосрочного кредита. В том, что для кооперации будет от этого только польза — сомневаться не приходится. Т. к. наглядным примером этому служат частные торговцы. Для рабкочья же краткосрочный кредит будет истинным благодеянием, т. к. он поможет при размене череповцев и вывезит от ценных лап частных торговцев. Правда, на пути проведения краткосрочного кредитования стоит много трудностей, но, во что бы то ни стало, их нужно преодолеть. Игра стоит свеч!

Г. В.

БОРЬБА ЗА НОВЫЙ БЫТ.

Пьянство, хулиганство и расправы с женами среди рабочих надо уничтожить.

На днях автору этой заметки пришлось слышать такой расговор двух жен рабочих: —И, магушка моя,—говорила одна, при чем в ее голосе хребезжали нотки злорадия,—никак тебе не исправишь. Как получишь, так и пьешь, а как пьешь, так с кулаками лезешь, сбежешь рвет, посуду ломает. Намеднишь приехал с приятелями в 2 часа по ночам, переключил всех ребят шек, а меня за то, что не стала с самовар ставить да его по стои почитать, ударил вот сюда и за дверь выбросил. Так у соседки и почевала. А ты бы "пожаловалась кому-нибудь". —Куми пойдешь то? Терзаясь он — рубаха пареня, работный ширь стаять как, а вот само говно гудит. Совсем в дому пушто стало: не препил, че поймай; ребятами годне сидят, в школу бегать не в чем. Этот разговор находил на печальней мысли: несмотря на 6 лет Октябрьской революции, в которой советская власть неукольно стемнела и сейчас сгрематся выжить из рабочего быта все средневековое, рабское, привитое подпольными существованием и вместо этого дать трудящемуся светлую, основанную на знании и свободе жизнь,

некоторые рабочие продолжают продемывать то, что было нормальным в дни господства буржуазии и что преступно, а потому недопустимо при советском строе, т. е. пить самогонку, в пьяном виде ругаться и бить своих жен. Прогонять такие вещи, без условий, могут только несознательные рабочие, нуждающиеся вследствие этого в особом внимании со стороны своих более просвещенных товарищей. Чтобы навсегда прекратить пьянство, буйство, шитье жен и ребятских, сознательные рабочие должны объявить подобным действиям бесшамную борьбу и всех замеченных в этом своих товарищей посылать на исправительные работы, а не хвалиться, а всем увещания, а затем, когда это особенно окажется безсильным, более крутыми мерами вплоть до разрыва с видами дружеских сношений и объявление их фамилии в газете, как неких вредных пьяниц и буйвов. Меры эти, безусловно, будут действительными. Важно лишь, чтобы борьба с пережатами быта началась по всему фронту, на всех предприятиях. Значимыми ее должны являться фактескомы и культкомиссии.

За нарушение кодекса законов о труде.

В ноябре м-не особой трудсессией парсула (будут расматриваться дела следущих нарушителей трудового кодекса: Пелешовской М. И., Шамари на Н. К., Апелечев и Рязькович — 16-го числа. Лужикова И. А. и Степанова А. Ф. — 19-го. Толмачева В. В. и Егорово — 21-го. Возникного М. И., Грушевского С. И. и административная псахо-очковца — 23-го. Бочурова и Шкелева, Баранова

Н. А. и Вроничев С. М. — 26-го. Демчука П. Р., Евнина Д. В., Бобрыва Д. М. и Носова Ф. П. — 28-го ноября. Жалеться, чтобы т. т. рабочие, свободные от работ, присутствовали на этих собраниях. Тут они восточью убедятся, что мунить с законами, оберегающими их труд и здоровье, нельзя. Наш пролетарский суд — верная защита их интересов

Чем нам пишут.

Культ-просвет. комиссия приступила к работе.

В работе секретаря образовались на днях культ-просвет. комиссия. Члены ее еще не успели уснуть свои цели и задачи, а потому ничем пока не проявили себя на культурном фронте. На первых порах — культкомиссия необходимо обратиться внимание на следующие некорректности, а именно — устранить "бутербродное" просвещение. Месткомы которые выписывают газеты: "Красное Знамя", "Звезда", "Известия Д.В.П.И.К.", "Правда", "Трух", "Экономическая Жизнь", "Рабочая Газета" и "Возможны" — по 1 экз. и журналы: "Восзрождение" и "Крокодил". Литература — сочинения для небольшого штата нашей к-ры. Однако она не читается и не хранится, а вся идет на заветывание завтраков — бутербродов. При таких условиях при всем желании много не сделаешь. Не-Культурник.

Организуем нам клуб!

В 6 годовщину Октябрьской революции нам, железнодорожники, случайно удалось попасть на вечер в клуб служащих гублизотдела, где, помимо правдования Белого Октября, состоялось торжественное открытие клуба фабричнозаводских. Нам встретились в духе веселья и радостные лица служащих, говоривших: — Наеконце у нас есть свой клуб, где свободное от работы время можно уделить и отдаться культурно-просветительской работе. С несомненно болью и горечью в сердце мы, железнодорожники, как никогда, почувствовали свою одиночество и заброшенность. Своемаше филодежа, мелочная организация, уже сумела при едствии администрации и профсоюзных старателей свой клуб, а мы, железнодорожники, несмотря на неоднократные попытки в этом направлении, все время напрасно топчем пороги наших культурнозрелых и не можем это дело одолеть с мертвой точки, т. к. в нашей администрации, на местком, а главным образом, на профсоюз не идут навстречу нашей возмущенной мучде. Железнодорожники!

„Мелочи нет“ Абонентам цен. эл. станций каждый раз при плате за электрическое освещение приходится сталкиваться с отсутствием разменных денег у кассира. — Что ты мне, батюшка, марок каких то надавал — возражает старушка в рваной шубе и ке каблуки. — Сдачи нет. Получите на 20 р. марок в пользу инвалидов. — Да что делать с ними то? Последнее гроши наскребла за лампочку уплатить, а ты мне на 20 р. бумажек каких то суешь. Дай расписку лучше, по том за сдачей зайду!... — Нет мелочи — один ответ кассира. А не проше ли кассире ИЮС вместо того, чтобы заменять разменные деньги марками и открытками разными, разменять известную сумму денег на мелочь в госбанк. Н. Д. Надо заглянуть. По Тверской улице (№ 17 в левую) помещается детдом № 17 в том же дворе помещалась и в территориях станции: Каждый день во двор привозят несколько голов большого скота. Такая обстановка безусловно отражается на положении детей. Часто и жаво в дет. работ, бегущих на улице. На вопрос, почему у нас так, получаю ответ: «Нас во дворе не выпускают, так как можно, а вранить я, и мы должны сидеть в комнатах, а если гулять, так только на улице». Думаешь, что соседство детдома к тому же неплатящих, псаду, может очень серьезно отразиться на здоровье детей. М. Щ.

Заблуждение или предвзятая мысль?

Во что обходится губдравотделу левосторонняя помощь застрахованным и сколько мнимо имеет на этом деле фармууправление?

Статистические и бухгалтерские данные фармууправления за 1922—1923 бюджетный год показывают, что аптеками фармууправления в течение этого года да вынуждено 196293 рента, из коих 57026 рентов падает на платный отпуск, 14611 рентов на отпуск лежучережникам губдравотдела и 124657 рентов застрахованному на пенсию. По платному отпуску фармууправление получило 29.726 р. 69 к., таким образом, один рента обходился нетарифифицированному населению, в среднем 52,12 золот. коп.; за рентау застрахованным губдравотделом уплатил фармууправлению 32.404 руб. 94 к.; средняя стоимость рента за застрахованного обходился губдравотделу в 25,99 золот. коп., т. е. в два раза дешевле аптекарской таксы! По сметам теперь, во что обходится рентау для застрахованных фармууправлению? Из всего штата служащих фармууправления в 128 чел. — 66 человек обслуживает исключительно рентау (здесь совершенно не учтены служащие склада и правления, в значительной доле участвующие в работе для застрахованных), причём только страховой рентау рентау занято 43 сотрудника, на заработную плату коих и другие же расходы, связанные с нею, затречено в 1922—1923 орацонный год 10.771 р. из 32065 руб. суммарных расходов по этой статье.

не зависит от операций фармууправления по отпуску рентау застрахованным, который по самому тщательному подсчету в пользу доходов "Застрахованного" оказывается все-же убыточным для фармууправления. Кстати, несколько слов о хорошем содержании служащих фармууправления. Наибышние ставки за весь истекший год падают на сентябрь месяц тек. года, когда содержание наиболее квалифицированного и ответственного аптечного работника — рентаура в 12 разряду сетки 1:5 равнялось 19,25 золот. рублей. Конечно, если равняться по губдравотделу, то эти ставки покажутся приличными, но если равняться не по худшим, а по лучшим ставкам, то увидим, что фармууправление в вопросе зарплат было в хвосте хозрепрятий. Спросите, тов. "Застрахованный", кооперацию или печатный коп — удовлетворились-ли бы они такими ставками? А где вы ребята тае то? "Застрахованный"? Если в губдравотделе, то в наших сетованных понятиях, а если вы причастны к печатному станку, о чем можно предположить по вашему литературному произведению, которое мне приходится расшифровывать перед трудящимися, то стадно вам говорить о высоких ставках фармууправления.

Выход из положения.

По рентау "Застрахованного" страхакое нужно отказаться от услуг дорого стоящих аптек фармууправления и открыть свою аптеку для обслуживания застрахованных. Этот вопрос не новый, он неоднократно обсуждался страховым совещанием, губдравотделом и фармууправлением. Главным мотивом здесь являлось желание удешевить отпуск лекарств застрахованным, так как до самого последнего времени фармууправление не могло этого установить, до какого % скидки с рентау для застра-

хованных оно может идти, не имея достаточного опыта работы в новых условиях жизни, при неустойчивости медикаментозного рынка, с одной стороны, и крайне резкого и систематического падения рубля, с другой. Здесь же нужно указать на некорректные условия платеж фармууправлению по лит. Г., которые до сентября месяца производились в совзнаках, а не в твердой валюте. Теперь дело с платежами налажилось, а фармууправление подводит итог своей годовой работы и по результатам своей работы напло возможным провести скидку с рентаурами для застрахованных по отпускам за 1922—1923 год до 48%.

Повидимому, выход из положения найден. Рентаура для застрахованных в г. Томске оказалась дешевле всех других губерских городов Сибири, и только г. Иркутск до некоторой степени пополнил в этом вопросе к г. Томску, доведя скидку с рентауры таксаи для застрахованных до 40%, в остальных местах она не превышает 30%, как это выносились на совещании заведующих губдравотделами в Ново-Николаевске 15—19 октября с. г. Но, может быть, все же выгоднее и целесообразнее выделить одну специальную аптеку для застрахованных? Из приведенных выше цифровых вкладок видно, что как будто на те средства, которые фармууправление по лит. Г. и в прелечах существующего размера рентауры, можно сорганизовать это дело, тем более, что при объединении его в одно учреждение удастся выиграть на сокращения штата и других расходах, но какой ценой это может быть куплено? Вместо 5 аптек, разбросанных в различных районах города, трудящиеся должны будут снести ежедневно до 500 рентов в одну аптеку и вновь вернуться в нее за получением лекарства.

В данном случае никоим образом нельзя согласиться с предложениями "Застрахованного" о простоте этого дела уже по одному тому, что такая реорганизация совершенно сводит на нет основный принцип советской медицины — приближение медпомощи к населению. Ведь, если встать на этот путь экономии во что бы то ни стало, то зачем себя амбулаторию по городу? Можно оставить одну центральную амбулаторию, а тогда получатся громадная экономия на персонале, помещениях, отоплении и проч., а амбулаторию врачу можно будет положить жалованья в несколько раз больше, чем учеру фармууправления. Итак, по нашему мнению, предлагаемая "Застрахованным" реорганизация аптечного дела ни по моральным, ни по практическим, ни по финансовым соображениям нецелесообразна. Однако, если страхакое, как являлся и в губпрофсовет наш был бы нужным это сделать, фармууправление охотно пойдет на этот эксперимент, назначив для этого на время одну из аптек со всем ее инвентарем, штатом и прочим оборудованием, 45 проц. причитающихся губ здравотделу сумм по лит. Г.

Если бы "Застрахованный" прежде чем писать, познакомился с этими данными, он, может быть, усмотрел бы, что роль аптеки усматривается не в фармууправлении, а в платежах штатам страховых взносов. При полном поступлении страховых взносов в распоряжении губдравотдела оставались бы средства гораздо больше тех, кои он передавал фармууправлению и эти средства могли бы пойти на улучшение постановки дела оказания всех видов медпомощи застрахованным. Председатель фармууправления врач Кононов.

ла по рентауре для страхового населения выражается в 8000—9000 рублей в месяц? Пусть он зайдет в бухгалтерию фармууправления или в отделение медпомощи застрахованным губдравотдела, тогда он увидит, что за 1922—23 орацонный год по лит. Г. фармууправление получало в среднем 2700 руб. в месяц. Там же ему покажут, насколько полно поступают страховыми по лит. Г. в губдравотдел; причем, а здесь приведу эти данные. Так, за апрель месяц 1923 г. фармууправление получило 42,3 проц. следующих ему денег, за май — 37 проц. коих — 44,09 проц., июль — 49,06 проц., август — 44,3 проц. и только в сентябре, благодаря покрытию старой за должности некоторыми учрежденными, поступление выразилось в 126,8 проц. В этом месяце фармууправление действительно получало 8000 рублей, или 101,6 проц. полагающихся губдравотделу страховых по лит. Г., в остальные 11 месяцев прошлого года на медикаментозную помощь застрахованным расходовались не 90 проц. как утверждает "Застрахованный", а от 25 до 45 проц. причитающихся губ здравотделу сумм по лит. Г.

Если бы "Застрахованный" прежде чем писать, познакомился с этими данными, он, может быть, усмотрел бы, что роль аптеки усматривается не в фармууправлении, а в платежах штатам страховых взносов. При полном поступлении страховых взносов в распоряжении губдравотдела оставались бы средства гораздо больше тех, кои он передавал фармууправлению и эти средства могли бы пойти на улучшение постановки дела оказания всех видов медпомощи застрахованным. Председатель фармууправления врач Кононов.

Ожидание. См. №№ 233, 254 и 255.

Единый с.-х. налог.

СВОДКА

выполнения единого сельскохозяйственного налога по Томской губернии с 1-го по 5-е ноября 1923 г.

Наименование уездов.	ПОЛОЖЕНО.			ВЫПОЛНЕНО.					% выпол-нения.			
	Натурой.	Деньгами.	ИТОГО.	За отчетный период.			С начала кампании.					
				Натурой.	Облиг. хлеб. займа.	Деньгами.	Всего.	Натурой.	Деньгами.	Всего.		
В р ж а н т е д и н н и ц а х .												
Кузнецкий	464.000	240.000	704.000	5.897	703	9.846	16.446	166.362	23.269	219.979	344.700	49,54
Маршский	801.000	788.000	1.639.000	17.664	888	11.249	29.801	161.510	10.971	162.083	342.434	20,90
Томский с Нарымкраем.	900.400	742.600	1.643.000	6.740	6.670	19.485	32.895	127.195	35.502	418.400	641.097	41,10
Щегловский	777.000	417.000	1.194.000	22.385	2.182	33.006	57.532	241.589	29.332	219.992	496.613	49,10
Всего по губернии . . .	3.042.400	2.137.600	5.180.000	52.686	10.393	73.586	136.665	704.596	99.094	1.019.554	1.823.154	35,20

Как идет сбор ед. с.-х. налога.

Пятидневка перед первым значительным сроком-первым ноябрьская максимальные поступления налога с начала кампании, сменилась пятидневкой с 1-го по 5-е ноября, дающей значительное снижение поступления.

Уменьшение поступления объясняется с одной стороны тем, что первое задание уже выполнено с избытком, а с другой стороны, ненастной погодой, выпавшим снегом, выходящим и портящим дорогу.

Поступления налога деньгами, как будто независимые от состояния дороги и погоды, так же сократились благодаря сошедшей неблагоприятной конъюнктуре местного рынка, в связи с падением хлебных цен в золотой валюте, и дамо, вместо 168,455 пуд. предыдущей пятидневки, всего 83,979 пуд.

Падение цен на хлебпродукты, без сомнения, вызовет желание крестьянина не терять на этом, а сдавать возможно большую часть натурой. Из-за этого, мы и убедимся на последующих ближайших пятидневках.

Намечающаяся тенденция к увеличению сдачи налога натурой необходимо учесть прием

норму аппарата заг.контор и подготовиться к этому, приняв все меры к увеличению пропускной способности, дабы не создавать очередей налогоплательщиков.

Изменение эквивалента осы, вместо пятидесяти фунтов, сократив до фунта ржи, несомненно также является стимулом к увеличению сдачи осы и тем самым даст надежду на выполнение задания в размере 850.000 пуд. на губернию. До сих пор осы собрано всего 107.687 п., а потому местам необходимо обратить самое серьезное внимание на увеличение его поступления, дабы задание не выполнено в размере всех 100 проц.

Переходя и рассмотрев по поступлениям по уездам, приходится отметить, что Кузнецкий уезд продолжает идти вне ряда, выливив 49,54 проц. твердого задания, 101 проц. денежной части и 22,92 проц. натуральной. Вторым идет Щеголовский уезд, опередивший, правда, всего на 0,5 проц., и Томский, выполнивший 41,10 проц. твердого задания, 59,80 проц. денежной части и 31,06 проц. натуральной.

Томский уезд, шедший все время вторым, в эту пятидневку отошел на третье место, вы

полнив 40,40 проц. твердого задания, 61,59 проц. денежной части и 22,02 проц. натуральной.

Среди всех идет Маршский уезд, давший за последнюю пятидневку всего 1,81 проц. и выполнивший 20,99 проц. твердого задания, 23,45 проц. денежной части и 18,82 проц. натуральной.

Крестьянство Маршского уезда, видимо, до последнего времени не может раскашляться, так как, несмотря на выгодные условия, выданные для денежной эквивалента, оно пропустило их, а теперь, при изменении условий для сдачи денег, не то ропится и со сдачей натурой.

Всем уездам вместе выполнено всего 1.823.154 пуда, или 35,20 проц. твердого задания, 1.118.648 пуд. денежным знаком или 52,33 проц. денежной части, и 704.506 пуд. натурой, или 23,16 проц. натуральной части.

Из этих цифр видно, что вы вполне денежной части налогу, далеко ушло вперед от выполнения натуральной, неизменно выходящая конъюнктура дает уверенность в том, что выполнение натурой увеличивается, денег меньше и процентное вышло выше той и другой части налога подравнивается. Соловьев.

Сельское хозяйство.

Зимний уход за посевными семенами.

Очень редкий заморозок отбрасывает для весеннего посева семена с осени. Обыкновенно большинство засеивает весной свои поля теми семенами, которые сохранились у них от расхождений в течение долгой зимы.

Вследствие этого и урожаи с наших полей получаются весьма неудовлетворительными, так как посевы производятся не лучшим отборным зерном, а какое окажется к этому времени в хозяйстве.

Сеять плохим зерном — понапрасну тратить труд и время. Только от хорошего семени жди доброго племени!

Поэтому каждый земледelec осенью, собрав урожай, должен выделить из него лучшее и крупное зерно в необходимом количестве для семян и сохранить его отдельно от остального, предназначенного для хозяйственных надобностей.

Отобрать осенние семена для весеннего посева можно без всякого труда, так как в это время все срочные хозяйственные работы уже окончены. Но, отобрав семена, не следует думать, что все уже сделано.

Прежде всего, нужно оздоровить семенные помещения, которые должны быть, безусловно, сухими, тщательно проветриваемыми. Самое зерно должно быть хорошо просушенным, иначе оно может согнить, заплесневеть и испортиться (потерять всхожести). Сухую зерна производят дома —

в печи, в зерносушильках, они нах, но сухую надо производить с большим предосторожностью, чтобы нагревание семян шла медленно и постепенно, и чтобы жар был умеренный и не сразу бы охватывал зерно, дабы не повредить росток.

Так или иначе просушенное зерно сыплют на особенно толстым слоем в кладовые, амбары и т. п. и возможно чаще передопачивают и вообще следят, чтобы зерно не согрелось и не побило, что легко узнать, опустив в него руку, и если почувствуется тепло, сейчас же приступают или к перелачиванию, или же пропуская зерно через веялку.

На семенное зерно следует смотреть, как на нечто живое, в котором жизнь лишь временно, но, до благоприятных условий, останавливается. Каждое здоровое семя хранит в себе зародыш будущего растения и, кроме того, заключает в себе и тот запас питательных веществ, из которого молодое растение в первые дни своей жизни берет черпая необходимые соки для своего развития. Поэтому уход за семенным зерном должен быть особенно тщательным, чтобы оно от той или иной причины не испортилось и не потеряло всхожести, а, следовательно, благодаря небрежности, не нажить бы беды.

Агроном С. А. Поспелов.

В Сибири пользование земель возросло и теперь ведется большей частью так, как выдвигается крестьянами. Зажиточные захватывают землю, где лучше и не в оном месте, а целесообразно в 10—20 местах; тут межа, там покоса, тут покос и т. д. Не то в нем муче "Первые входы" (Томск, у.) Ей отведен временно участок земли, который работ в колхоз: овное, яровое, паровое и покос. На паровом пасется скот, а когда поля перепахиваются под выеб, — на покосе. Семена при посеве не расклевываются сорняками, а отсортировываются. Такое ведение хозяйства самое верное: у вас не остается ни межи, ни выеб. Если посмотреть на соседние единичные хозяйства, то там не хватает земли под покосом, потому, что вся оза в межах, выебах, впадающих травяных скотом. Крестьянин — единственный, не знает, что он должен делать с землей в следствии, он ей не работает.

Вместо этого осваивать это и лучше, а крестьянин об этом не знает, применяя все новые способы землепользования.

А. Попов.

Истребляйте крыс и мышей.

Последняя осень — время нашего истребления крыс и мышей на полях, в кладовых и складах. Вред, причиняемый крысами и мышами, значительно больше, чем мы привыкли считать. Каждая крыса уничтожает 1 п. 13 ф. хлеба в год, а кроме того, вредоноснее она испортит, засорит своими испражнениями и расклевывает по поду. Всего в год крысы и мыши уничтожат в нашей стране для всей РСФСР на 250 000 000 золотых до военныих рублей. Расклевывая себе пищу на отвалах и уборных,

они появляются затем в ваших кладовых и являются причиной таких всевозможных болезней. Так, например, заболевания бубонной чумы, почти всегда смертельные, передаются человеку через блох, живущих на зараженных крысах. Вадиллы легкой чумы приносят в легкое человека вместе с палочкой или зараженной пищей. Крысы и мыши разносят грязь и пыль в зараженных мест и способствуют распространению чумы. Кроме чумы распространяют трихин — червей паразитируют

По селам и деревням.

Вот так служат бог!

(С. Александровское, Томского у.).

В нашем селе живет священник о. Александр. На доверие ставит тем, что дает ему темные крестьянки, а дают они много, (там, например, недавно по случаю рождения сына у одной из них он принес ему мяса, сала, масла, яиц, муки чуть ли не на целый год), бабка позарилась на немолочный хлеб крестьянина Хромова и, воспользовавшись болезнью владельца, передал его к себе. О краже было заявлено милиции, которая по извещению обнаружила у отца и составила протокол. Дело, по всей вероятности, будет разбираться в суде.

Крестьянский Глаз.

Их вики выполнял директива, часто срочные, даваемые центром. Между тем, почтовая связь этих ВИК'ов с центром почти не налажена, и поддерживается через курьера, который ездит в Томск на какой-то лошади, и бываю там, что на расстоянии 75-ти верст он почти тащит до ВИК'а дрова по омы и более, и таким образом провозит два-три оверрада в месяц. В ВИК'ах же он и перепечатывает старые приказы и распоряжения центра, которые уже или изменены, или совсем отменены, вследствие чего получаются недоразумения.

Ужко несомненно обратить на это внимание и улучшить почтовую связь. Залетаев.

«Маленький шоколадник», нем Гаво.

Красная, сдвигно-солная, полная животного, здорового юмора комедия Гаво еще раз подтверждает талант драматурга. Вольнолюбивая комедия (серьезного отношения к делу дирекции, режиссуры и самих актеров. Результаты на лицо. Выбор репертуара и тщательная проработка его — основные качества этой сложной работы, благодаря которой и неуклонно. Отчетный спектакль, можно сказать, прошел хорошо: павловы и читатель не пренебрежали ни одним из нудов. Все же кое-какие замечания, естественно, послужили целью гармоничной ансамбля. Правда, эти проблемы можно было бы и не ставить на вид, но все же и молчать о них не годится.

Спектакль исполнен с блеском, с тонким и кривонопомою незанушимым юмором, а эти «незанушимые» не во время вступили в свои реплики, отчего получились неуживкие и досадные «паузы», «столбики претворения», там, где их было бы полезно, хорошие павловы и читатель были осторожны в комедийно-поэтичном жанре.

Частенько слышалось и реало уже неправильное произношение слов: «заполните», вместо «заплатите», «констатировать» вместо «констатировать».

Общаясь с режиссером автором от себя, я увидел, что он и в отношении своего спектакля — прием очень и очень добротный, достойный серьезного актера драмы.

Некоторые исполнители иногда кратно вместе с публикой смеялись над собой и комическими действиями по плесу своих партнеров, тогда как мы, также по плесу, надо было бы или убитыми горем или серьезными.

Артисты, игравшие «подругу» художника, рекомендовали говорить громче, обращать серьезное внимание на диалог.

Игра артистки Рачи, в роли маленькой шоколадницы, тушевела и заставляла не замечать упреки в недостатке соизвращения по спектаклю. Она вывила поразительно разное воображение, реальную живость, юмор и грациозное кокетство «маленькой девочки», желавшей, чтобы бы то ни стало вступить в свои. Несомненно, талантливое сценическое дарование Рачи, чуток и правильно восприняло замечания актера, весьма eloquentный и исполненный.

Хорошо, с возобновившей экспрессией, артистка исполнила партию в танцевальную фигуру «человека в футляре», знающего канцелярские бумаги.

Степанов, Колосов, Чаргонин. Шесмицев способствовали успеху спектакля и были каждый хорош по своему.

Если присоединить к общему ансамблю игру Шафера и Горничной, то не удивительно, что «Маленький шоколадник» имел большой успех у зрителей. Спектакль ставился в пользу добровольного пожарного общества.

Николай Седой.

Ка самогонку есть, а ни школу нет.

(С. Ново-Михайловка, Семилукской волости).

14-го октября в с. Ново-Михайловском был праздничный день, который так весело и шумно отмечали, что некоторые крестьяне жаловались, как свиньи, в лужах грязи. У Михайловцев на самогонку и хлеб липший напекся, а пот на школу нет, — они отказались от ее ремонта и приобретения учебных пособий.

Крестьянский Глаз.

Нужно воздать по заслугам.

(Александровская волость).

Кулаки Обидо (на пос. Липица), Мушковой (на пос. Андреевского) и Яковлев (на пос. Борозинки) выдумали ухватиться от едкого сельско-хозяйственного налога и с этой целью показывали переднее количество валаханных досок, первый — утаил 1 1/2 д.; второй — 2 1/2 д. и 2 корова и 2 лошади, третий — 2 дес.

Однако благодаря сознательности крестьян и энергичной деятельности продлинктора Таракана скрытое от обложения было обнаружено, и кулакам придется заплатить налог полностью.

Помимо того, надо бы хорошенько и вводить по заслугам, чтобы и другим укрывателям повалило было.

Крестьянский Глаз.

Плохая почтовая связь.

От города Томска на расстоянии 75—100 верст расположены волости: Кожанниковская, Воронковская, Елагинская и Чинская.

Курс червонца. СЕГОДНЯ ЧЕРВОНЕЦ 8900.

ПЕРЕВОД ДОЛЕЙ ЧЕРВОНЦА В СОВЗНАКИ.

Черв. коп.	Совзнаки.		Черв. коп.	Совзнаки.		Черв. руб.	Совзнаки.	
	Рубли.	Коп.		Рубли.	Коп.		Рубли.	Коп.
1	8	90	10	89	00	1	890	—
2	17	80	20	178	00	2	1780	—
3	26	70	30	267	00	3	2670	—
4	35	60	40	356	00	4	3560	—
5	44	50	50	445	00	5	4450	—
6	53	40	60	534	00	6	5340	—
7	62	30	70	623	00	7	6230	—
8	71	20	80	712	00	8	7120	—
9	80	10	90	801	00	9	8010	—

В ТОМСКЕ. Библиография.

6-летняя годовщина р.-н. милиции.

В понедельник, 12 ноября, м.лица праздновала шестилетие своего существования. Был устроен вечер, перед началом которого состоялось торжественное заседание. С приветственными речами на торжественном заседании выступили предбюроком тов. Корнев, секретарь губ. п. Калашников, от губпрокта П. Базанов, представитель губпрофсоюза т. Табаков и друг. ответственные работники.

Воздушно приветствие паркомундел т. Белобородову с обещанием твердо стоять на своем революционном посту. С особым вниманием был выслушан доклад т. Бабикова о междувозрождении и внутреннем положении СССР, по которому была принята резолюция — приветствовать германский пролетариат и поздравить телеграмма Коминтерну.

Заседание прошло с большим подъемом и энтузиазмом.

Необходимо отметить, что деньги, ассигнованные на устройство праздника, по общему желанию сотрудников милиции будут затрачены на приобретение теплой одежды и обуви для милиционеров.

Переход учреждений соц. вosa на местный бюджет.

Согласно постановлению СНК, учреждения соцвеса, содержание которых за счет культифонов профсоюз и хозяйств, должны перейти на местный бюджет. Для приема учреждений соцвеса, находящихся в районах, губисполкомом создана комиссия из представителей: губнарбрана, губкомхоза, местного профсоюза и тех хозяйств, на содержание которых находились подлежащие передаче учреждения соцвеса. Для приема учреждений, находящихся в г. Томске, создана комиссия из представителей губоно т. Орлова, губкомхоза т. Рожкова, губнарбрана т. Добросердова и представителей от соответствующих хозяйств.

Приостановка учета в етнообязанных.

Учет граждан, рожденных в 1903-1905 г.г., губисполкомат приостановлен.

Таким образом, требован учет до-поисках документов от граждан этих возрастов, при несудебных или же на службу, работу или для продолжения образования — не обязательно, так же как и при всякого рода регистрациях и выдаче паспортов.

Движение заболеваний скарлатиной.

За 13 ноября зарегистрировано заболеваний скарлатиной 2, из них 1 учащийся. В старе-заразнобольнице озелено 59, пришло 1.

Лекция для пожарников.

Томским добровольным пожарным обществом при участии губпожара в ближайшем дне будет организованное чтение лекции по пожарному делу. В программу лекции войдут: пожарная тактика, механика и др.

В технологическом институте.

В четверг, 15 ноября, в большой химической аудитории состоялся общее собрание членов химической секции СНК.

Повестка дня: 1) проф. Пеленава И. Ф. «Дисперсионные системы в эмульсионной технологии»; 2) студ. Яковлев: «Резиновая промышленность СССР»; 3) студ. Логинов Н. Е.: «Инфракрасная оптика»; 4) выборы бюро химической секции; 5) текущие дела. Вход свободный.

Июнас Коя. Общая эстетика. Перевод Н. В. Самсонова. Стр. 281. ГИЗ. Ц. 60 к.

Цель этой книги — дать общий очерк системы эстетики, как критической науки о прекрасном. Тем самым предпринимается опыт о самом начале становится на почву, подготовленную для эстетической науки Кантом. Несколько это совместно с научной строгостью, автор старался сделать свое изложение простым и понятным. Книга не является учебником, подготавливающим к эстетике со стороны искусства, а не философии, критики и истории искусства, а также в художниках, которые стремятся выбрать из «чуждого» художника в эстетическом смысле и прийти к творческой истоке.

Редактор: Редакция коллектив.

Издатель: Томское печатное предприятие товарищ. ства.

ОБЪЯВЛЕНИЯ об утере 1-го документа 25 к., 2х—35 к., 3х и более—50 к., спрос труда за страну—25 к., прочие—30к., кредитные 40 к., цифровые—50 к. На 1 стран.—60 к. Иногр. на 50% дороже. Срочные на 25%.

Управление Государственного театра. БОЛЬШОЙ ГОСТИЯТЪ Зимний сезон 1923-24 г. ДРАМА и КОМЕДИЯ.

Четверг, 15-го ноября, 1-й раз. РАЗБОЙНИКИ, трагедия в 6 картинах, соч. Шиллера. Постановка режиссера А. А. БЕЛОСТОЦКОГО.

Пятница, 16 ноября. МЕЧТА О ЛЮБВИ, пьеса в 4 д., А. И. Косоротова. Пост. реж. А. А. Белостоцкого.

Суббота, 17 ноября, 2-й раз. УРИЭЛЬ АКОСТА, трагедия в 5 д., Гюго. Пост. реж. А. Белостоцкого.

Воскресенье, 18-го ноября, 2-й раз. ЦАРЬ БОРИС, ист. траг. в 5 д. А. Толстого. Пост. реж. С. Т. Чаргинина.

Перед началом спектакля и во время антракта оркестр симфонического оркестра Томского государственного театра исполняет программу. Начало спектакля ровно в 8 1/4 ч. вечера. Вход в зрительный зал после 3-го антракта запрещается. Цены мест от 600 руб. до 100 р. Касса открыта с 11 до 12 ч. в кассе театра. Кассирша: Екатерина Болотова, Главн. администратор: театр В. И. Мухоморова. Ответ. директор: М. К. Виноградов.

Официальные распоряжения.

Постановление № 1145 Томского Губисполкома от 13 ноября 1923 года. О представлении списков по подотчету помещицическому налогу. Обязаны в городах и поселках городского типа всех домохозяйств или заменяющих их домоуправлений (к последним относятся управленческие товарищества, домовые комитеты, управленческие дома и комитеты домов), платящих или арендаторов недвижимых имуществ и гостиниц, а в сельских местностях все волостные и уездные финансово-инспекторы своего участка списки по форме № 1 в срок: по городу Томску в 1 декабря 1923 г., по остальным городам губернии, по селькам городского типа и всем волостным и уездным в 1 ноября 1924 года. Примечания: 1. Управлениями домами, квартирами по квартирно-коммунальным участкам, краснотельскими газарями и т. п. взамен списков в тот же срок представляются финансово-инспектору списки с указанием, кем именно заняты дома и т. д. 2. Внести в обязанности всех домохозяйств и домоуправлений (безотлагательно получить бланки для заполнения списков в городах и поселках городского типа в поселках городского типа, а в поселках городского типа в поселках городского типа, а в поселках городского типа в поселках городского типа). 3. При составлении списков по форме № 1 подлежат строгому контролю за правильностью заполнения правил составления списков. 4. За неполноту списков, как равно и за несвоевременное предоставление их и за помещенные в них неточные сведения домоуправлений и домоуправлений подлежат штрафу в размере до 20 червонцев, а председатели ВКВ'ов за те же нарушения подлежат к дисциплинарной или уголовной ответственности. Председатель Губисполкома Корнев. Заместитель управляющего делами ГИЕА Валуев.

ОБЪЯВЛЕНИЯ.

Объявление. В извещение заметки, напечатанной в "Красном Знамени" за № 254 относительно собрания юных пионеров назначенного на 15 ноября, настоящим сообщаем, что указанное собрание отменяется в связи с продолжением забастовки саратовских пионеров. Пионеры ставятся в известность, что при горрайкоме РКСМ организована переизбранная мастерская и что работы в ней и вообще за ними будут возобновлены в скором времени по особому извещению об этом через газету. Предгублетор В. Соколов. Секретарь горрайкома Янайт. 1-1099

Томский Губернский Продовольственный Обоз Губпродкома

Извещает, что в виду порыва обоза Губпродхозу и полной ликвидации его, все лица и учреждения, имеющие какие-либо претензии к обозу, должны в недельный срок со дня объявления сего предать свои претензии в квалификационную комиссию, находящуюся при Губпродхозе комнаты № 56, в часы занятий, после чего ни какие справки и претензии удовлетворены не будут. За губпродхозом А. Силин. Вухгалтер губпродхоза Романов. 1-5416

Типо-Литография Печ. тно-Издательск. Т-ва

ПРИЕМ: ВСЕВОЗМОЖНЫХ ТИПОГРАФСКИХ, ЛИТОГРАФСКИХ И ЦИНКОГРАФСКИХ РАБОТ, А ТАКЖЕ ВСЕВОЗМОЖНЫХ КАУЧУКОВЫХ ШТЕМПЕЛЕЙ И МЕДНЫХ ПЕЧАТЕЙ.

Продаются ДРОВА разных сортов ГУБЛЕСТРЕСТОМ на его складах и с доставкой на квартиры частным лицам мелкими партиями, начиная от поленины погон сажами. Стоимость погонной сажени 12-тивершковых дров в червонных рублях на складах от 3 до 5 рублей, в зависимости от породы. С доставкой от 3 руб. 50 коп. до 5 руб. 50 к. в зависимости от дальности возки. Прямая розничная продажа леса дров и других пиленых материалов также материалов и отсортированных в виде по пиленным лесам на складах лесных заводов гублестреста. Заказы могут быть приняты с доставкой на квартиры. Оштер образцов с указанием цен производится в помещении гублестреста, Ленинский пр., № 12, в часы занятий, с 10-4 ч. дня. Предпр. А. И. Мелешихин. 1-2

Кино БОЛЬШОЙ ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ (ход с Ленинского проспекта). 13, 14, 15 и 16 ноября 1923 г. 3-я ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНАЯ СЕРИЯ МИРОВОГО БОЕВИКА. МАЦИСТ — ОСВОБОДИТЕЛЬ, в 8 частях.

Кино МАЛЫЙ ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ (ход с Благовещенского пер.). 13, 14, 15 и 16 ноября 1923 г. АМЕРИКАНСКАЯ НОВИНКА. "ДУРМАН", в 5-ти частях. В главной роли известный артист ВИЛЬЯМ ГОРТ.

Угловой железобетонный мост на 2 1/2 дройма 10 аршин. Тимирязевский пр., № 2.

РАСПИСАНИЕ почтово-пассажирских и товарно-людских поездов Томской ветки, видимое с 14 ноября с. г. в связи с переходом на дневное движение. Время часоисчисления.

Table with columns: СТАНЦИИ, Поезд № 3, Поезд № 105, Поезд № 4, Поезд № 108. Rows: Томск II, Томск I, Тайга.

ПРИМЕЧАНИЕ 1. Вагоны прямого сообщения Томск—Омск и Томск—Иркутск отправляются из Томска II, № 3 по вторникам, четвергам и воскресеньям. ПРИМЕЧАНИЕ 2. П. № 105 из Томска II отправится по новому расписанию в среду, 14/11, п. № 3 в чет., 15/11.

ДОКТОР КУПРЕССОВ. Болени кожи и волос. Венерич. и сифилис. Микроскопическая диагностика. Прием ежедневно: утр. с 8-12 ч., вч. с 4-5 ч. Монастырская ул., 7.

ЗУБНОЙ ВРАЧ СОЛОМОН МАРК АБРАМОВИЧ, бывш. военный врач, возобновил прием Пломбир. 25 к. Удаляе зубья 10 к. золотом.

Художник А. Э. МАКО дает уроки рисования, живописи и скульптуры. Мастерская, Преображенск., № 6, кв. 6. 1-5-5423

ДОКТОР Лобанова-Лебедева. Женские бол. и акушерство. Прием с 3 до 5 ч. в. Улица Ленинского, № 41. 1-191

МЕБЕЛЬ И МАТРАЦЫ в аренду и в дело новые на троту. Ефремовская, № 7, кв. 3. 1-20-5720

№ 4 Коммунальные НОМЕРНЫЕ ВАННЫ ТОРГИ

Разыскиваю сестру свою родную Марию Сергеевну Смирнову, крестьянку деревни Лебежайка, Старо-Лебежайского вол., Хвалынского уезда, Томской губ., она была отправлена во ст. Томск, Щегловского уезда, Томской губ. по сезону 1921 г. в г. Томск. Мы приехали на ст. Томск из выше указанной деревни по случаю голода на. Знающих местожительство ее, прошу сообщить: дер. Локте, Лебедовской вол., Щегловского уезда, Николаевскому уезду Смирнову.

ТОМСКОЕ ПЕЧАТНО-ИЗДАТЕЛЬСКОЕ Т-ВО

ИМЕЮТСЯ в ПРОДАЖЕ ИЗДАНИЯ Т-ВА Д-Р М. ШНИРЕР. ТЕРАПЕВТИЧЕСКИЙ СПРАВОЧНИК. Сборник рецептов с диагностическими терапевтическими указаниями. Цена 1 р. 25 к.

КАРЛ МАРКС. Краткий биографический очерк, с изложением марксизма. Цена 10 коп.

ДОМОВЫЕ КНИГИ. Устав страховой кассы. Цена 20 и 25 к. Цена 40 к.

„ПЕРКУССИЯ СЕРДЦА И ЕГО ИЗМЕРЕНИЯ“. Краткое руководство для врачей и студентов. Цена 40 коп.

Справочник КВАРТИРНАЯ ПЛАТА. Новое обязательное постановление Томского Губернского Исполнительного Комитета о квартирной плате с приложением, примечаниями и с приложением распределения Г. Томска по поймам. Цена 10 коп.

Соединения УГЛЕРОДА. Курс лекций по органической химии. Часть I. Цена 2 рубли.

КВАРТИРНО-ПЛАТЕЖНАЯ КНИЖКА с отчетом в связи и учета и условий платежа. Цена 10 коп.

ГИГИЕНА. 3-е издание. ЧАСТЬ I. Общая гигиена со включением сведений по охране детства и материнства, по школьной общественной гигиене. ЧАСТЬ II. Профессиональная гигиена (избранные главы). ЧАСТЬ III. Эпидемиология, со включением сведений по социальной гигиене и частной — с эпидемиологией. ЦЕНА: 1-й части — 1 р. 75 к., 2-й — 50 к., 3-й — 1 р. Все три части — 3 р. Цены на все издания в золотых рублях по курсу дня.

ТОМСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ СИБТОРГА. В ЧЕТВЕРГ, 15-го ноября, в розничном магазине, гостиничный ряд, № 1 ПРОДАЖА ОСТАТКОВ

Первая Томская Государственная Строительная контора. ОБОРУДОВАЛА И ОТКРЫЛА СЛЕСАРНО-МЕХАНИЧЕСКУЮ МАСТЕРСКУЮ по Гоголевской ул., № 58. Мастерская ПРИНИМАЕТ и исполняет из всех материалов всевозможные слесарные и металло-монтажные работы, ремонт сельскохозяйственных машин, ремонт автомобильных установок, лифтов, радио-аппаратов и проч. Мастерская ПОКУПАЕТ за наличный расчет газовые трубы, унитазы, ванны, радио-аппараты. С заказом обращаться к заведующему мастерской П. СУЛГИНУ.

УТЕРЯНЫ: Паспорта на имя: Лагутина Семерина, вид. томского Губернского Уездного Управления, Храмцова А. И., Жаровой А. Р., Румянцева М. А., Левашова А. А., Шумова П. И.

Разные на имя: Давыдова П. И., ученица короткошерстного овцеводства в ветеринарном институте, членство в институте, вид. биржевой торговли, удостоверение личности, расписки в книжке, Печенева А. Д., билет заграничного, Выходского Б. М., Бельская метрическая запись и свидетельство об окончании школы. Считать действительными.